

## 厅政策法规处党支部创建党建品牌

# 铸牢法治之魂 助力开路先锋

**本刊讯(通讯员黄敬海)**今年以来,厅政策法规处党支部深入实施“双先工程”,强化“党建+”理念,以“铸牢法治之魂、助力开路先锋”为主题打造支部党建品牌。通过党建品牌创建活动,推动党建工作与法治业务工作互促互进,使党建工作深度融入加快法治交通建设各项工作之中,以法治交通建设成果为检验党建工作成效的重要标准,充分发挥党建引领作用和法治固根本、稳预期、利长远作用,助力交通运输当好建设经济强省、美丽河北的开路先锋。

品牌名称——铸牢法治之魂、助力开路先锋。品牌标识以字母J、党徽、公路、天平等为基本设计元素。字母J既是河北简称冀的拼音首字母,也是交通运输的字形的拼音首字母,直观体现与我省交通运输行业相关的性质;党徽代表党建引领、先锋模范,象征在党的带领下,全体党员发挥先锋模范作用,扎实推进完成各项工作;天平的元素,象征法治建设贯穿交通运输各领域、全过程,也体现了党建与法治工作的相互融合、相得益彰;字母J演变成公路的造型,同时融合飞鸟的造型,象征积极向上、锐意进取,发挥头雁作用,助力开路先锋。

品牌内涵。一是始终坚持党的领导。

习近平总书记指出,“党的领导是我国特色社会主义法治之魂”,交通运输法治建设必须始终坚持和深化党的全面领导,引领政治方向,强化政治保证,确保交通运输系统执法人员法律知识考试,不断提升执法人员素质能力和工作水平。抓实行行业普法宣传。深入开展尊崇宪法、维护宪法、运用宪法主题教育活动,每年充分利用“12·4”国家宪法日组织开展宪法宣传。

党建+制度体系建设,恪守岗位之责。强化支部自身建设,将党建工作与法治业务工作相融合,通过组织开展法治政府建设示范创建、共赴红色教育基地党建特色品牌创建等活动,充分发挥好党支部的战斗堡垒作用,推动业务工作与党建工作共同提升。完善行政决策机制。研究制定出台省厅年度重大行政决策目录,加强对重大行政决策的合法性审查力度,服务厅党组严格遵循法定权限和程序作出决策。加强规范性文件管理。严格落实行政规范性文件管理相关制度,指导相关单位落实公平竞争审查,提高审查质效,严格

备案审核。提高行政复议行政应诉水平。

党建+规范执法服务,践行为民之本。坚持以人民为中心,持续深化“放管服”改革,不断优化交通运输营商环境。持续发力推动落实行政执法三项制度。组织深入开展行政执法“三强化、三提升”活动,推动落实行政执法全过程记录制度,推动落实重大执法决定法制审核制度,推动重大执法决定应审尽审,持续加力强化行政执法监督,通过明察暗访、督导检查等手段,运用数据分析、第三方评估等方法,开展执法检查、监督、整改工作,规范执法行为,提升执法服务水平。持续用力深化交通运输执法协作。定期通过联席会议机制开展重大执法问题会商研究,配合天津开展“两客一危”场景跨省联合监管试点。尽心尽力优化交通运输营商环境。按照国家、省、部要求,依法依规逐步稳妥下放省级交通运输领域行政审批事项,推行交通运输领域省本级政务服务事项全流程网办,不断提升企业和群众获得感。



## 深化双先工程 争做开路先锋

### 赤曹国道(G508)滦州至青坨营段6月底前主体完工

6月13日,在赤曹国道(赤峰至曹妃甸公路)滦州至青坨营段建设现场,施工人员正在进行路面摊铺。

该项目是唐山市“双大外环”建设的重要组成部分,也是滦州市重点交通建设项目和民生工程,全长51.145公里,概算投资26.1亿元,建设标准为一级公路。今年以来,滦州市交通运输局在做好疫情防控的基础上,积极采取有效措施,强力推进工程建设,确保如期完成施工任务。

截至目前,该项目路面工程完成90%,路基工程完成98%,桥梁工程完成98%,绿化工程完成80%,预计6月底前主体完工。全线通车后,将打通赤峰与曹妃甸交通动脉,实现内蒙古地区与沿海地区资源对接,拉动沿线经济社会高质量发展。

刘伟 摄影报道



### 石家庄机场提升地面交通服务 旅客出行更顺畅高效

**本刊讯(特约记者张毓)**“以前我回家需要坐机场旅客班车,再坐公交车或打车才能到石家庄客运总站。现在有了直达班车,不仅能节省时间,而且更方便了。石家庄机场的这项服务真贴心!”日前,从外地出差回来的市民王杰感慨地说。

4月份以来,石家庄机场不断优化旅客出行体验,升级旅客候车区,并在石家庄市交通运输局的大力支持下,进一步优化市区旅客班车线路,开通多条定制班线。目前,石家庄机场共设立18个市区旅客班车站点,班车线路通达近20个县(市)区,日均发车量达80余班次,乘坐班车的旅客数量环比增长37%,旅客出行更加顺畅高效。

### 推动全省运输航空与通用航空“两翼齐飞”

□省民航事业发展中心党支部书记、主任 王广臣

交通强国河北民航篇章不懈奋斗。

#### 自信开放,架起对外开放“空中桥梁”

在世界百年未有之大变局叠加新冠肺炎疫情的背景下筹办举办冬奥会、冬残奥会,考验的是一个国家的综合实力与信心底气。北京冬奥会从承诺到践诺,从开幕到结束,无不彰显了雍容大度、开放包容。

世界舞台,河北闪耀。近年来,我省积极参与国际竞争合作,开放水平不断提升,国际交流持续增强,特别是2020年,面对突如其来的新冠疫情,我省分流首都机场国际航班85架、旅客1.8万人次,在疫情防控中彰显民航自信开放。站在新时代、新起点上,河北实施高水平的对外开放,要建成我国面向东北亚区域的开放窗口,离不开方便快捷的“空中桥梁”。

未来五年,我省民航将持续加大国际航线开发力度,到2025年国际(地区)航线力争达到22条,通航国际(地区)城市达到21个,逐步由日韩、东南亚向中亚、欧洲拓展,加快构建联通国际、便捷通达的“国际网”,搭建起面向国内、联通世界的“空中桥梁”。

#### 迎难而上,推动民用航空“两翼齐飞”

习近平总书记强调:“只有真抓才能攻坚克难,只有实干才能梦想成真”。冬奥会上,中国体育健儿不畏强手、勇争第一,以‘可以为国家付出一切’的担当展现胸怀大局的风范。

“国之大者”就是“责之重者”。“使命召唤,责任在肩”是我们党员干部旗帜鲜明讲政治的必修课,是自觉做政治上明白人的基本功。近年来,民航中心牢固树立初心使命意识,坚持“国之大者”责任担当,始终致力于服务京津冀城市群发展,推进民航基础设施保障能力更加充分;始终致力于服务国家开放带动战略,促进民航运输水平明显提升;始终致力于服务人民大众满意出行,融入世界级机场群建设,为奋力谱写

前的锐气、志气和勇气。

迎难而上,才是共产党人应有的样子。当前,全省民用机场数量虽已达到25个,特别是通用机场数量居全国第4位,但多而不优、散而不强、民用航空发展不平衡的短板依然明显,总体上正处于扩容升级、做大做强、高质量发展的关键期、攻坚期。当好现代化经济强省、美丽河北开路先锋,民航要先行,就必须大力弘扬苦干实干、奋勇向前的北京冬奥精神。坚持服务大局,推动民航协同发展;坚持适度超前,推动民航开放发展;坚持统筹兼顾,推动民航系统发展;坚持以人为本,推动民航创新发展,让运输航空网“密”起来,让通用航空面“广”起来,真正实现运输航空与通用航空“两翼齐飞”。

#### 追求卓越,满足群众航空美好出行

追求卓越是中国人民对奥林匹克精神和价值追求的集中体现,冬奥会的成功举办充分展示了中国形象,兑现了中国承诺,体现了中国担当。这是中国共产党百年砥砺奋进的实践,更是第二个百年奋斗目标的力量原点。追求卓越,就是要坚持精益求精,不断满足人民群众对美好生活的需求。

风起云涌,与时代同行。人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,如今民航旅客周转量在国家综合交通运输体系中占比已达33.1%,人民群众对航空出行的需求也日益提高。多年来,河北民航始

## 弘扬北京冬奥精神 奋力当好开路先锋

**本刊讯(特约记者田宇翔)**近日,记者来到张家口市怀来县陈黑线—石盘口农村公路的施工现场,看到自卸车来回穿梭,工人们一边忙着摊铺沥青,一边修补坑槽,整平路面,2台压路机发出阵阵轰鸣声,不停进行路面压实……一道工序忙而不乱。

今年以来,张家口市交通运输局结合年度目标任务,提早谋划、提早启动,全面复工复产,持续推进“四好农村路”建设。今年,张家口市新建改建农村公路698公里。4月20日,252公里农村公路建设项目已全面开工,预计9月份全部完工。

据悉,陈黑线—石盘口项目是农村公路双车道改建工程的一部分,全长5.5公里。改建后,道路路面将拓宽至6.5米,可更好地满足附近5个村老百姓的出行需求,为乡村经济发展提供新动力。怀来县今年农村公路改造提升工程计划实施26.5公里,包括改建工程9.9公里、养护工程16.6公里,村道安防工程计划实施29.6公里,总投资约3141万元。截至目前,以上工程项全部开工并完成前期施工,预计7月底完工。

为保证全市农村公路项目如期开工,张家口市交通运输局成立农村公路建设领导小组,到农村实地考察、调研,结合各县区工作汇报,第一时间制定《张家口市2022年“四好农村路”提升工程实施方案》《“四好农村路”提升工程任务分解表》等方案;多次召开专题调度会,研究存在问题、部署具体工作;通过打分评比、设置加分项对各县区进行量化打分,引导他们打造精品路,掀起“四比一看”建设热潮,在全省一季度农村公路建设排名中名列榜首。

张家口市698公里农村公路全部建成后,将大大提高公路的通行能力和农村路网的通达质量,改善各县区内的交通环境、投资环境和沿线居民出行条件,推动当地经济快速发展。四通八达的农村路网,打通了服务沿线群众出行的“最后一公里”。该局将持续推进农村公路建设力度,引导各县区加大人员、资金投入,注重细节,高标准加快“四好农村路”示范创建;督导各县区压实“路长制”工作责任,完善“路长制”管理水平,加强道路的精细化管理。



### 1至5月,全省港口集装箱吞吐量同比增长14.2%

**本刊讯(通讯员刘艳菲)**从省港航事业发展中心获悉,今年1至5月,全省港口集装箱吞吐量运输畅通高效,累计完成吞吐量173.34万标箱,同比增长14.2%。

今年前5个月,唐山港完

成集装箱吞吐量106.87万标箱,同比增长10.7%;黄骅港完成集装箱吞吐量40.69万标箱,同比增长39.1%;秦皇岛港完成集装箱吞吐量25.78万标箱,与去年同期基本持平。

### 省厅行政复议和行政应诉工作办法印发实施

**本刊讯(记者朱立莉)**为进一步规范厅行政复议和行政应诉工作,6月3日,省厅印发《行政复议和行政应诉工作办法》,持续深化交通运输法治政府部门建设。

该工作办法坚持以事实为依据,以法律为准绳,遵循统一组织、职责明确、分工协作、权责匹配的原则。厅政策法规处负责组织协调行政复议和行政应诉工作落实落地落细。

### 南宫交通

#### 开展防汛应急救援演练

**本刊讯(通讯员孟祥礼)**为完善交通运输系统防汛救灾应急管理体系,近日,邢台市交通运输局组织开展防汛救灾应急演练。

此次演练模拟受连续强降雨影响,青银连接线南宫湖侯庄桥过水路两侧路基水毁掏空,对过往行人、车辆造成安全隐患。演练过程中,公路巡查员发现险情后,立即上报该局防汛指挥部办公室,指挥部第一时间启动防



为将严厉打击“黑车”暨出租汽车违规经营行为专项整治行动推向深入,近日,石家庄市交通运输综合行政执法支队根据上级部署,建立打击非法营运行为长效机制,将常态化执法与集中打击结合起来,定期开展执法检查。

图为该支队队长安排执法大队在石家庄机场T2航站楼附近开展联查活动。 李名栋 摄影报道

责任编辑:贺笑

张家口今年新建改建农村公路698公里